
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

Ata da I Reunião Ordinária Anual do Grupo Técnico de Trabalho de Cosmetologia do 1 
CRF-SP 2 

27/05/2025 3 
Às vinte horas do vigésimo sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, 4 
iniciou-se a I Reunião Ordinária Anual do Grupo Técnico de Trabalho de Cosmetologia 5 
do Conselho Regional de Farmácia do Estado de São Paulo, coordenada pela Dra. 6 
Gislaine Ricci Leonardi. 7 
Participações presenciais: não houve. 8 
Participações on-line: Dra. Arina Gabriela, Dra. Cristiane Bonafe da Silva, Dra. Elisdete 9 
Maria Santos de Jesus, Dra. Gisele Mara Silva Gonçalves, Dra. Gislaine Ricci Leonardi, Dra. 10 
Isabella Crystal Gouveia, Dr. Jonathan da Silva Pimenta, Dra. Luciana do Amaral Pinto, Dra. 11 
Maria Inez Grabert Neves Yebra, Dra. Rafaela Durrer Parolina de Carvalho e Dra. Regiane 12 
Vidal. 13 
1. ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO:  14 
1.1. Atualizações das ações. Dra. Gislaine enfatiza a importância da educação em saúde 15 
para a prevenção do câncer de pele, destacando que campanhas preventivas são mais 16 
econômicas que o tratamento. Ela propõe formar um grupo integrado para ações educativas 17 
em ciência cosmética, convidando a Dra. Rafaela, especialista em saúde pública, para 18 
contribuir com propostas de materiais educativos. Também envolve a professora Elisdete 19 
(Unicamp) para incluir ações preventivas nos estágios, como orientações sobre o uso seguro 20 
de produtos de limpeza. Dra. Rafaela reforça a relevância dos cosméticos na saúde e sugere 21 
campanhas educativas em Piracicaba, com a participação de alunos da Faculdade de 22 
Farmácia da Anhembi Morumbi. Prof.ª Elisdete propõe a criação de materiais educativos 23 
curtos e vídeos acessíveis, abordando cuidados com a pele e focando na diversidade de tipos 24 
de pele, além de sugerir campanhas nas UBS para disseminar informações diretamente à 25 
população. Participantes discutem as melhores estratégias para implementar ações 26 
educativas sobre fotoproteção e cuidados com a pele, explorando a colaboração entre 27 
profissionais da saúde, empresas cosméticas e instituições 28 
acadêmicas. Encaminhamento: Dra. Gislaine 1) sugere que cada participante elabore 29 
uma frase ou orientação-chave, com embasamento científico, sobre um tema 30 
relacionado à cosmetologia (ex.: fotoproteção, repelentes, aplicação correta de filtro solar, 31 
entre outros); 2) Informa que essas contribuições servirão como base para a produção de 32 
materiais futuros (como vídeos, publicações, entre outros) e serão discutidas 33 
em encontros posteriores, visando a construção gradual e sólida de ações educativas em 34 
saúde. Ao Datep criar um Drive para que os participantes possam submeter o 35 
material elaborado. 36 
1.2. Cuidado farmacêutico na cosmetologia. Repautar. 37 
2. ENCERRAMENTO/PRÓXIMA REUNIÃO: Concluídos os assuntos em pauta às vinte e 38 
uma horas e quinze minutos, Dra. Gislaine Ricci Leonardi encerra a reunião da qual foi 39 
lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada eletronicamente pelos 40 
presentes nesta reunião. Próxima reunião: a definir. Ata redigida por Diego Bruno Bezerra 41 
da Silva. 42 


